

Подведены итоги работы университета за 2024 год и намечены задачи на 2025 год

28 февраля в Белорусском государственном аграрном техническом университете состоялось расширенное заседание Совета университета, на котором были подведены итоги работы трудового коллектива за 2024 год и определены основные направления деятельности на 2025 год.

В мероприятии принял участие начальник Главного управления образования, науки и кадровой политики Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь В.А. Самсонович.

С докладом «О результатах работы университета за 2024 год и задачах на 2025 год» выступил ректор Н.Н. Романюк.

Ректор отметил, что 2024 год был для нас знаковым: «в республике был объявлен Год качества и в этом году вуз отпраздновал своё 70-летие. Если в целом подводить итоги, то год вышел для нас удачным. Практически все намеченные цели и задачи, которые мы перед собой ставили, были выполнены».

В год юбилея БГАТУ значительно пополнилась современной техникой, приборами и оборудованием учебная и материально-техническая база университета.

«Открыты 3 учебных лаборатории совместно с ОАО «Минский тракторный завод», ОАО «Гомельагрокомплект» и ОАО «Управляющая компания холдинга «Минский моторный завод»; 2 учебных класса совместно с СП ЗАО «МАЗ-МАН» и ООО «Навитеч» и 2 брендированные аудитории сов-

местно с ОАО «АСБ Беларусбанк» и компанией «Ростсельмаш».

Особо ректор остановился на проведённой профориентационной работе. «В отчётном году работниками университета проведена значительная работа по привлечению потенциальных абитуриентов к поступлению в БГАТУ и повышению престижа аграрного образования. При этом следует отметить, что помимо уже ставших традиционными профориентационных мероприятий, таких как выезды представителей университета в школы республики, участие в районных мероприятиях, встречи с учащимися агроклассов, агрогрупп и их родителями, направление в учреждения образования рекламных проспектов и презентаций, в 2024 году успешно апробированы новые формы работы – профориентационные мероприятия в дни проведения репетиционного и основного ЦЭ для выпускников школ Минского района (всего – 1122 чел.); проведение

дней и недель факультетов и кафедр университета с организацией викторин, олимпиад, мастер-классов, КВН и др.».

Николай Николаевич подчеркнул, что, по информации Министерства образования Республики Беларусь, в 2025 году будет увеличено количество бюджетных мест на инженерно-технические специальности, состоится первый выпуск инженерных классов. Поэтому необходимо приложить максимум усилий, чтобы в оставшееся время провести профориентационную работу, направленную на заключение целевых договоров, а также более тесную работу с родителями абитуриентов, педагогическим составом школ, представителями организаций заказчиков кадров, более активно привлечь к профориентационной работе студенческий актив.

Говоря о научной работе, ректор отметил, что в настоящее время в университете функционирует 39 филиалов кафедр на передовых предприятиях



ведущего УВО в сфере аграрного инженерно-технического образования в Республике Беларусь и за высокий уровень профессиональной подготовки специалистов, внедрение современных образовательных технологий, развитие международного сотрудничества признан лучшим УВО и занесён на доску Почёта Первомайского района г. Минска, а также награждён Почётной грамотой администрации района.

За высокие показатели, безупречное качество и уникальность оказываемых услуг в образовательной и инновационной деятельности университет повторно, а Институт повышения квалификации и переподготовки кадров АПК впервые стали обладателями диплома Гран-при престижной Международной бизнес-премии «Лидер года-2024» в номинации «Образование».

Николай Николаевич отметил, что главное – не останавливаться на достигнутых результатах, а продолжать вносить свой посильный труд в дело становления и развития университета. «Перед БГАТУ поставлены ряд задач на 2025 год, которые сформулированы в виде мероприятий и индикаторов в «Мероприятиях и индикаторах реализации в 2025 году Программы развития учреждения образования «Белорусский государственный аграрный технический университет».

С отчётом «Итоги научно-исследовательской работы за 2024 год» выступил проректор по научной работе И.С. Крук.

Начальник Главного управления образования, науки и кадровой политики Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь В.А. Самсонович акцентировал внимание на положительных моментах в работе коллектива и пожелал успехов в дальнейшей работе.

аграрного сектора и заводах, в организациях, объединениях и НПЦ НАН Беларуси. Отмечается ежегодное увеличение количества дипломных проектов (работ), выполненных по темам, согласованным с сельскохозяйственными организациями и предприятиями АПК.

В 2024 году научно-исследовательские работы выполнялись по 23 темам (в 2023 году – по 20) 6 Государственных научных программ, БРФФИ и в рамках прямых договоров с предприятиями Республики Беларусь.

В рамках проводимых научных исследований работниками университета в 2024 году подано 15 заявок на изобретения (в 2023 году – 11), получено 15 патентов Республики Беларусь на изобретения (в 2023 году – 8).

На базе университета проведено 5 международных научных и научно-практических конференций, в том числе одна студенческая.

Подводя итоги, Н.Н. Романюк поблагодарил тех, кто принимал активное участие в жизни университета.

«В Год качества и в год 70-летия со дня основания БГАТУ наш коллектив подтвердил статус